

暑假近尾声 开学综合征又来

专家给出建议,提前进行调整可提前适应

本报8月29日讯(见习记者

高倩倩) 还有几天就开学了,本该是开心迎接新学期的时候,却有不少孩子和家长患上了“开学综合征”。记者在采访中了解到,“患者”多是新入学或是毕业班的学生和家长。

“这个暑假几乎没有好好复习功课,肯定比别的同学落后很多。”开学就要上高三的小许担

心地说。据他讲,暑假他也报了个英语辅导班,但没有在学校时的紧张感,几乎都是应付过来的。而随着开学日期的临近,小许的这种担心变得越发严重,总担心自己在暑假玩得太疯,开学收不回心,还害怕别的同学暑假都在认真学习,自己落后太多。

记者在采访中了解到,有这种“病症”的学生不止小许一人。

同样“患”有“开学恐惧症”的还有一些孩子即将入园或升入小学一年级的妈妈们。“幼儿园的课堂是很散漫的,孩子能随便走动,上一年级可就不一样了,真担心孩子坐不住。”据市民张女士讲,她的女儿开学就要去上一年级了,因为担心孩子不适应从幼儿园到小学的环境变化,这几天她总是很紧张。“孩子也算是正式上学了,

家长这责任就变得更大了。”

针对孩子和家长的“开学综合征”,记者咨询了德州市一小学生的张老师。据张老师讲,每个新学期开始的前几天,学生们都会很不适应。“不光是学生,老师也不适应,我们都称为‘黑色星期一’,都玩了一个假期了,不好收心。”张老师说道,学生可能是因为在假期太放松了,害怕一下

就回到紧张的校园学习中,而新生家长的担心可能是对学校和对孩子的不放心。“其实学生和家长在开学前几天的时候就应适当做出调整,比如将作息时间按照学校的时间安排来调整。家长也可以在这几天帮助孩子复习功课,监督孩子的作息时间,以便开学的时候能较快地适应学校的节奏。”

学生开学影响客流 德州世博游开始降温

本报8月29日讯(见习记者

高倩倩) 眼下,随着大中小学生即将开学,因学生旅游而扎堆的“世博游”热度有望降温。29日,记者走访了德州市区几家旅行社了解到,受学生开学、天气转凉的影响,世博游和沿海游等热门旅游路线人数将有所下降。

29日下午,记者在位于湖滨路上的一家旅行社了解到,近几天前来咨询世博游的人数明显减少了。一名姓郭的工作人员告诉记者:“学生是世博游的主力,随着暑假结束,学生团明显减少了,世博游受到了不小的影响。”

随后,记者又来到位于三八路上的一家旅行社发现,旅行社看起来比较清闲,只有一位年龄较大的市民在

咨询最近折扣较大的出游路线。“我们对出发时间没特别要求,看最近折扣比较大的路线就行。”张先生说道。

据一名姓毕的工作人员介绍,随着学生开学,以学生团为主的世博游旺季算是过去了。“暑假一结束,旅游旺季也算是结束了。不光是世博游,一些短途出行路线也受到了影响。”此外,一些短途旅行还有海边旅游路线也受到了影响。“不单是因为学生开学,和天气变凉也有很大关系,天气一凉,没多少人愿意去海边了。”

而针对中秋节、“十一”假期推出的旅游路线也在酝酿中,“中秋和‘十一’的一些特色旅游我们正在策划中,还没最终定下来。”工作人员说道。

准妈妈不搭末班车 新生儿8月没扎堆

本报8月29日讯(见习记者

高倩倩) 9月1日是孩子入学年龄的分界线。一过9月1日,孩子就要比同龄人晚一年学。有的准妈妈为了搭上“入学末班车”宁愿选择剖腹产让孩子提前出生。但记者在采访中了解到,在德州并未出现这种现象,7、8月份新生儿的出生并没“扎堆”。

29日上午,记者在德州妇幼保健院的产科病房里看到,不少年轻妈妈在享受着初为人母的幸福。据产科

病房护士站的一名工作人员介绍,最近这段时间新生儿的出生呈“火爆”局面,但并不是因为孩子上学而提前剖腹产的。“都是到了预产期才过来的,和孩子上学没多大关系,从医学角度讲,预产期前后十五天孩子出生都属于正常现象。”护士说道,“没有分娩体征,医生也不会签字让生的,基本上都是正常分娩出生的孩子。”

据护士长马女士讲,8月份新生儿的数量与往常相比并没有很大波动。



四款豪车上市

8月28日,济南大友宝汽车销售服务有限公司隆重推出BMW 535Li行政型、BMW 535Li豪华型、BMW 528Li豪华型和BMW 523Li豪华型四款车型。是宝马集团和华晨宝马的又一力作,是中国汽车市场迄今最为完美的豪华商务轿车。



坐着等车

29日,德州世纪广场旁的公交车站,一位市民和女儿坐在新装的长凳上等车。从27日到29日,德州市东方红路和湖滨大街上的公交车站装上了长凳,其他街道也将配装长凳,从此等车有地方坐下休息了。

本报见习记者 苏超 摄



开学了

29日,在德州二中,一对久别重逢的朋友结伴而行。还有一些同学正在打扫阔别一个暑假的校园。德州市各中学陆续开学,新生的接待工作也已展开。

本报见习记者 苏超 摄



换新装

29日,连接德州新湖风景区与世纪广场的过街天桥上老化的彩灯将全部换新,天桥将焕发崭新光彩。

本报见习记者 苏超 摄

9月1日起执行新标准

保鲜膜无警示语 市民请不要购买

本报8月29日讯(见习记者 郑凯)

“保鲜膜的品牌太多了,不知道哪种可以加热,哪种可以包熟食,每次都瞪大眼睛,千挑万选。”市民冯女士说。从9月1日起,《食品用塑料自粘保鲜膜》国标将正式实施,保鲜膜包装上都将明确注明“不得微波炉加热”、“不得接触带油脂食品”、“可微波炉使用”等警示语,市民购买保鲜膜时就可一目了然了。

26日上午,在湖滨路一家超市里选购保鲜膜的冯女士告诉记者。“夏天天气热,冰箱里放的食品多,都用保鲜膜包起来,剩菜不容易串味了。”冯女士说。冯女士告诉记者,每次选购保鲜膜她都认真查看包装说明,然而,众多生产厂家生产出的诸多品种的保鲜膜常常让她在选购时倍感劳神。

德州市质量技术监督局食品科工作人员介绍说,《食品用塑料自粘保鲜膜》新国标的将保鲜膜的标准范围由聚乙烯(PE)扩展到聚氯乙烯(PVC)和聚偏二氯乙烯(PVDC)等其他材料塑料自粘保鲜膜。聚乙烯(PE)和聚偏二氯乙烯(PVDC)的保鲜膜对人体是安全的,可以放心使用。聚氯乙烯(PVC)保鲜膜只能有限使用,可以用来包装蔬菜,但不能直接包装肉食、熟食及油脂食品。聚氯乙烯(PVC)保鲜膜在包装上应标注“不能接触带油脂食品”、“不得微波炉加热”、“不得高温使用”等警示语。其他类别的保鲜膜,能够用于微波炉加热,则应注明“可微波炉使用”,并标注加热方式及最高耐温温度,市民选购保鲜膜时可一目了然,而未标注警示语的保鲜膜也将严禁上市。